

感受家门口的小幸福! 伊滨社区邻里日活动丰富多彩



9月9日,“中国梦·劳动美·邻里情”洛阳工会千场文化活动进基层——伊滨区“社区邻里日”暨新时代文明实践集中活动日启动仪式在中央公园青年音乐广场举行。

启动仪式上,洛阳市总工会与伊滨区管委会缔结文明共建结对共建单位,洛阳市总工会在伊滨区兴隆嘉苑设立“公共服务进社区”基层联系点,现场进行了授牌仪式。

舞台上,歌曲《最远的你是我最近的爱》《左邻右舍》道出了邻里间的真情温暖、和谐融洽;唢呐演奏《党旗领航》、诗朗诵《二十大之歌》、舞蹈《美丽中国》、快板《升国旗》等节目,通过内容丰富、形式多样的表演形式,充分展现了党和国家在新征程中的奋进姿态;司马社区戏剧团的戏曲联唱、古琴表演《半山听雨》、经典国粹《川剧变脸》、豫剧《吃亏歌》《穆桂英挂帅》,演员们在一颦一笑、一招一式间让我们感受到了中国传统文化的源远流长、魅力无限;原创歌曲《守望》、萨克斯演奏《最炫民族风》,不仅让观众惊叹“才艺达人”们才华横溢,更是幸福伊滨、活力伊滨的生动展现;区书法家协主席王荣立还现场挥毫泼墨,以活动主题为名进行书法创作。

与此同时,当天,全区各镇社区纷纷举办丰富多彩、喜闻乐见的“社区邻里日”活动,吸引居民走出家门,加强互动

交流,增进邻里情谊,感受邻里间的温暖。

寇店镇寇店社区、孙窑社区举办的二十大精神专题讲座,社区党支部书记带领广大党员、群众原汁原味地学习党的二十大精神,深刻认识全面建成中国特色社会主义现代化国家的战略部署,并结合当前社区工作实际,对乡村振兴、产业发展、社会治理等工作进行宣讲。大王社区、舜帝庙社区锣鼓喧天,精彩的扇子舞、鼓舞表演令群众不时拍手叫好。水泉社区则以传统庙会为契机,邀请偃师曲剧团为居民献上传统戏曲“大餐”,《跑汴京》《二下陈州》《娃娃招亲》等经典戏曲表演扣人心弦,将传统戏曲的魅力展现得淋漓尽致,观众的掌声和喝彩声此起彼伏。在封沟社区、寇店社区,老年门球、乒乓球、健身气功八段锦等文体活动精彩纷呈。面对严峻复杂的电信网络诈骗态势,孙窑、朱窑、李家村等社区以“社区邻里日”志愿服务活动为契机,开展反诈宣讲,提升辖区中老年人反诈能力,守护居民财产安全。

活动当天,党的二十大精神、社会主义核心价值观、爱国主义教育、强国复兴有我等理论宣讲,安全教育、环保知识、反诈宣传等科普教育,露天电影、篮球联赛、非遗传承、健康义诊、爱心义剪、敲门关爱、暖心慰问、垃圾分类等志愿服务,广场舞、健身操、播排鼓、红歌联唱等文体活动,“99公益

日”慈善捐款、倡树文明新风、“榜上有名”星级文明户评选等移风易俗活动,在李村镇各邻里中心和新时代文明实践站内同时集中开展。当天,李村镇共开展便民活动80场,服务群众2900余人。

诸葛镇各社区新时代文明实践站分别为大家奉上丰富的文化大餐,吸引居民走出“小家”融入“大家”。各社区文化广场,社区文艺队伍自编自导自演的舞蹈节目轮番上演,大家用舞蹈抒发内心喜悦,表达对社会越来越好的祝福。同时,乒乓球、羽毛球、象棋等丰富多彩的比赛也在激烈进行中。理发、义诊等便民利民志愿服务活动的开展也受到社区居民的热烈欢迎。在红色故事会与阅读分享会上,大人孩子都沉浸在红色经典中,营造了浓郁的社区书香氛围。一系列居民喜闻乐见、形式多样的活动,营造出共建共治共享美好家园的和谐氛围。

庞村镇各社区也纷纷举办了一系列精彩纷呈的“社区邻里日”活动,现场热闹非凡。不论是群众喜闻乐见的舞蹈、阅读活动,还是干货满满的健康讲座、爱心义诊……这些新时代文明实践活动的开展,在吸引社区居民走出家门、踊跃参与的同时,也增进了邻里友好互助的情谊,受到了群众的广泛好评。(伊新)

庞村镇: 爱心剪发进社区 惠民便民暖人心

伊滨讯 “党和政府的政策就是好,现在的生活也越来越好了,在家门口就能享受到免费理发的服务。”军屯社区居民董遂法高兴地说。近日,庞村镇军屯社区组织的一场爱心剪发活动,可真是“剪到”老人们的心坎儿里了,大家纷纷竖起大拇指夸赞社区干部想得周到。

“老人年纪大了腿脚不便,去理发成了令人头疼的事。我们社区就想着主动组织起来,集中为老人免费理发。今天安排了一名理发师,两名志愿者为大家服务。早上6点钟,大家就赶来布置场地、整理今天用到的工具……”军屯社区第一书记胡西周说。上午七点钟左右,老人们陆续过来了,志愿者们连忙招呼大家坐在凳子上,依次排队洗头。“想剪个什么样的发型?”“这个长度可以不?”理发师耐心询问每一位老人的理发诉求,为他们精心修剪各种发型。遇到男同志,剪完发后还贴心为他们修面儿。

“剪得真好!谢谢你啊!”老人看着自己清爽整齐的发型,脸上露出满意的笑容,一旁围观的群众也忍不住夸赞,剪过头发后,老人们的精神也更足了!当天的义剪活动从上午7点一直持续到晚上7点,除了中午吃饭时间,几乎都在洗头、理发、打扫卫生。

据悉,军屯社区爱心剪发活动安排在每月月初或月末,时间为一天。自8月初活动开展以来,累计已为社区近百名60岁以上老人理发、修面,群众赞誉不断。大家纷纷表示,爱心剪发活动,不仅为老人们带来更多生活便利,也让大家感受到来自社区的殷切关怀。

“文明幸福星”是乡村振兴之“魂”。围绕“五星”支部创建工作,庞村镇军屯社区党支部从社区群众的实际需求出发,不断丰富服务内容。不论是老年文艺团的定期练唱,还是社区爱心餐厅的有序运营,一项项惠民、便民举措在持续点亮“文明幸福星”的同时,也不断提升着群众的幸福感、获得感、满意度。(伊新)

李村镇: 社区曲艺“自乐班”吹拉弹唱话传承

伊滨讯 近日,李村镇东白塔戏迷俱乐部为期三天的“戏迷唱戏”活动圆满结束,戏迷们围坐台前,享受属于他们的“文化生活”,演唱者声情并茂,伴奏者精神振奋,观众如痴如醉。

《朝阳沟》《泪洒相思地》《穆桂英挂帅》等耳熟能详的经典选段,让观众过足了戏瘾。戏迷俱乐部组织者、东白塔社区居民吉龙标、吉会章自编自演的新戏《草人美》更是受到了群众的一片喝彩。

东白塔戏迷俱乐部由本社区和周边杨湾、申明社区的戏迷自发组织成立。目前,这支“自乐”队伍成员平均年龄60岁左右,乐手和演唱者共30余人,以演出豫剧、曲剧为主,其他类型戏曲为辅。每逢周末或下午或晚上,在社区邻里中心曲艺室或乐善居演出,吸引辖区群众前来观看,现场演唱、跟唱、喝彩声、掌声与孩童的欢笑声和成一片,为文化振兴注入了强有力的精神力量。

“现在邻里中心活动室、广场等场地舒适宽敞,我们大伙儿都有地方排练,心情真好!”“以前光是自己给自己表演,就图个解闷,现在在社区把我们组织起来,时不时搞个演出,给大众也能带来快乐,参加这些公益活动,我觉得自己的人生更有意义了。”……“自乐班”里有着说不完的话语。

2022年以来,李村镇依托邻(乡)里中心积极搭建平台,以乐益养,修身养性,为社区老年人提供休闲娱乐的活动场所,满足不同层次老年人在设施服务方面的需求,建好“三自”组织,完善服务功能,强化基层治理能力,把邻(乡)里中心建设成为群众愿意来、乐意去的“流量”新高地,让群众获得感成色更足、安全感更有保障、幸福感更可持续,打通了宣传群众、教育群众、服务群众、凝聚群众的“最后一公里”。(吉雅致)

寇店镇: “一村一品”扮靓“产业兴旺星”

伊滨讯 实现乡村振兴,产业兴旺是关键。

眼下天朗气清,正是谷子、艾草丰收的大好时节。在寇店镇朱窑社区谷子种植基地可以看到,成片的谷子已经成熟,沉甸甸的谷穗挂满枝头随风起伏。伴随着收割机马达轰鸣声,颗颗谷粒从出口口涌出,社区干部和群众一起忙着收获,田间地头一派繁忙的丰收景象。

“春种一粒粟,秋收万颗籽。”2017年,朱窑社区集体经济合作社开始大力发展谷子种植。截至目前,该社区已种植优质谷子700多亩,全镇谷子种植面积达到3000亩,预计总产量可达100万斤。如今,软糯香甜的“寇店小米”已成为人气十足的“伊滨礼物”,有效发挥了带动农业增效、农民增收的作用。

除了朱窑谷子,寇店镇干村社区艾草产业也是该镇特色产业的一张亮眼名片。

近日,在干村社区艾草种植基地,收割机在地里来回穿梭,鲜绿的艾草在机械的轰鸣中匍匐倒地,收割后的艾草整齐地摆放在田间自然晾晒。

“家有三年艾,郎中不用来。”随着人们保健养生意识的增强,艾草产品逐渐成为市场上的“香饽饽”。2017年以来,干村采取“村党支部+合作社”模式,依托村股份经济合作社发展艾草种植,亩均收益2000余元,大大增加群众和社区集体收入。

眼下,干村社区今年种植的第二茬300余亩艾草正在收割,预计亩产500公斤,能为集体增收30万元。

寇店镇朱窑、干村社区大力发展谷子、艾草等特色农业,把谷子、艾草种植打造成“产业兴旺星”创建的有效抓手,加大了土地流转,又带动了周边群众在家门口务工增收,为寇店镇“一村一品”打造,树立了标杆,做出了示范,提升了老百姓的获得感和幸福感,实现了集体增收、农民致富,更为乡村振兴打下了坚实的农业基础。(朱海丽 董利玲)

中央公园东轴3号地块 即将建成投用

“这几天,施工单位正在集中力量进行中央公园东轴3号地块(科技大道至兰台路)驿站装修、景观桥栏杆和路灯等附属设施安装工作。”近日,区国展城建公司中央公园东轴项目负责人介绍说。

中央公园东轴项目由区国展城建公司负责建设。该项目位于创新街东侧,南北走向,南起梁村路,北至伊南排涝干渠,南北长约6300米,东西宽50至362米,总面积约837740平方米,共包含12个地块,主要包含水系、景观绿地、休闲设施等主要内容。

八月份以来,中央公园东轴3号地块进入收尾施工阶段,园路和广场铺装、乐道面层沥青摊铺、乐道边石安装、驿站装修等各项工作均紧张有序进行。截至目前,渠道、绿化、廊架、乐道等均已完工。

下一步,我区将加快建设进度,提升绿化苗木的日常管养水平及园区卫生保洁标准,争取早日建成投用,为市民游客打造一处美观、舒心的休闲娱乐新场所。(刘璐)



图片新闻



又一产业园区将建成

东莞科恒激光与增材制造基地项目由区国展公司负责建设,总规划建筑面积14.2万平方米,规划机动车停车位512个。项目共建设智能制造厂房13栋、综合楼1栋、倒班宿舍1栋。

该项目可以满足广大中小企业智能装备制造、总部办公、研发创新、产业孵化、展示交易等功能。未来将打造产、学、研、贸、物、总等一体的现代、活力、生态综合性智能产业园区,为企业提供全产业链服务,充分发挥产业“磁石”作用,形成新的产业资源聚合平台。

目前,一期项目已具备装修入驻条件,二期项目4栋楼正在进行搭架、支模工作。